

## 李克强出席东亚峰会

据新华社内比都11月13日电 (记者陈二厚 桂涛)国务院总理李克强当地时间13日上午在缅甸内比都出席第九届东亚峰会。东盟十国领导人以及韩国总统朴槿惠、日本首相安倍晋三、美国总统奥巴马、俄罗斯总理梅德韦杰夫、印度总理莫迪、澳大利亚总理阿博特、新西兰总理约翰·基出席。缅甸总统吴登盛主持会议。

李克强指出,中国始终是东亚地区的和平稳定力量,坚定不移走和平发展道路,愿与地区国家一道,建设亚洲利益共同体、责任共同体和命运共同体。东亚的长治久安需要有坚实的制度安排,中国愿与东盟国家早日签署“睦邻友好合作条约”,并愿与更多地区国家探讨达成睦邻友好法律文件,探讨符合地区实际的安全理念和架构。中国愿同各国携手应对恐怖主义、传染性疾病、气候变化、灾害管理等非传统安全问题。

李克强阐述了中国在南海问题上的原则立场。他表示,南海形势总体是稳定的,航行自由和安全也是有保障的。中国与东盟国家就全面有效落实《南海各方行为宣言》、推进海上务实合作,进行了密切有效的对话与沟通。我们明确了处理南海问题的“双轨思路”,同意积极开展磋商,争取在协商一致的基础上早日达成“南海行为准则”,并已取得早期收获。中方倡议有关国家积极探讨共同开发,有效管控分歧。

## 国际能源署预测

2030年前后中国  
将成为最大石油需求国

新华社伦敦11月12日电 (记者吴心韬)国际能源署(IEA)12日在伦敦发布的《世界能源展望2014》报告称,中国将在2030年前后超过美国成为全球最大石油需求国,但随后其能源需求增速将放缓,并达到峰值。

国际能源署预计,在2040年,全球石油供应量将达到每天1.04亿桶,其中中东地区将贡献多数产量增量。需求方面,到2040年全球能源需求增长将放缓甚至出现零增长,这是因为主要需求方如美国、欧盟和日本进入了长期的需求下滑周期,而中国、俄罗斯和巴西等大型新兴经济体陆续达到峰值。印度、撒哈拉以南非洲和东南亚地区将成为推动石油需求增长的主要动力。

而根据国际能源署的基准情景预测,在2040年,全球初级能源需求将比目前水平增长37%,这将给全球能源体系构成长期压力。在2040年之前,全球对煤炭和石油的需求将达到峰值,全球的能源供应体系将出现“四分天下”,即包括核能和可再生能源在内的低碳能源、石油、天然气和煤炭将各占四分之一。

该机构还预计,到2040年,全球的装机容量比目前水平增加60%。

## 推动经济增长、促进结构改革和加强风险防范

## G20布里斯班峰会将促成三大目标

新华社澳大利亚布里斯班11月13日电 (记者欧阳为)二十国集团(G20)领导人15日将聚首澳大利亚布里斯班,探寻促进全球经济更强劲、可持续、均衡发展的良策。

观察人士认为,推动经济增长、促进结构改革和加强风险防范将成为这次峰会的三大目标。其背景是:尽管全球经济自2010年已开始复苏,但复苏水平一直低于预期且不均衡;此外,全球经济目前的下行风险有所加大。

## 推动经济增长

自去年圣彼得堡峰会以来,促进经济增长始终是G20的核心议题。

今年10月,G20财长及央行行长在华盛顿聚首,除了重申将继续努力实现原定的额外经济增长目标,还决定在布里斯班峰会达成改革方案,以促进经济复苏。

这一决定的背景是近期世界主要经济体表现欠佳,全球经济复苏之路依然充满坎坷。国际货币基金组织(IMF)在最新一期《世界经济展望报告》中预测,全球经济今年将增长

3.3%,比7月份的预测值下调了0.1个百分点,该组织同时将2015年全球经济增长预测下调至3.8%。

在布里斯班峰会上,G20领导人将讨论和审议由协调一致的政策措施组成的布里斯班行动计划。该计划包括短期和中期措施,目的是协调各国在促进贸易和投资、增加就业及加强竞争等方面共同采取行动,为实现全球经济的持续复苏和增长打下坚实基础。

## 促进结构改革

2008年全球金融危机爆发后,各主要经济体推出大规模经济刺激计划,取得显著效果。但是,短期的经济刺激政策虽然能在一段时间内维持经济增长,却不能改变长期的结构性问题。

分析人士指出,在主要经济体中,欧洲和日本的央行仍在通过宽松货币政策这一“药方”来刺激经济,但“药效”已大不如前,结构性改革势在必行。一些中等收入国家如中国、印度尼西亚和墨西哥等,面临维

持经济增长、跨越中等收入陷阱的挑战,需要进行结构性的重大改革,摒弃主要由要素投入推动的增长,实现由人力资本质量和创新驱动的基于生产率提高的增长。

G20为促进经济增长所提出的全面增长战略,就包括符合各成员国本国国情的宏观经济和结构改革措施。

## 加强风险防范

金融危机爆发以来,控制和防范全球经济和金融风险始终是G20的工作重点。在当前世界经济存在下行风险、未来面临诸多不确定因素的背景下,如何协调各国经济政策,增强全球经济韧性,防范未来风险仍将是布里斯班峰会讨论的重点。

G20在9月发表的一份公报中指出,在建设更为稳固的国际金融体系和推动金融监管改革方面,虽已取得重大进展,但未来仍有大量工作有待完成。

G20承诺的金融监管改革包括增强金融机构抗风险能力、改革影子银行体系以及加强对

衍生品市场的监督。其他增强经济韧性的措施则包括提高全球能源市场的效率和透明度、改革国际机构以增强在重塑世界经济中能发挥重要作用的国家的话语权以及帮助改善全球贸易体系等。

## 中国作用受瞩目

中国财政部副部长朱光耀不久前表示,G20已收到来自各成员的1000多条改革措施建议,其中15%是由中国贡献的。

香港中文大学社会科学院副教授沈旭晖认为,作为G20创始成员之一,中国不仅在发达国家和新兴经济体之间发挥着重要的桥梁作用,同时也在全球治理中扮演着“负责任国家”的角色,在防范经济危机,保障能源安全以及应对气候变化等方面起着关键作用。

专家指出,G20比其他国际组织更具代表性、更有效率,理应在全球经济治理中发挥主导作用,改变旧有的全球经济治理框架,帮助世界经济达到再平衡,为全球经济中长期发展发挥协调作用。在实现这一目标的过程中,中国无疑将大有作为。

美航天局:  
登陆彗星为“突破性时刻”

新华社华盛顿11月12日电 (记者林小春)美航天局12日说,人类探测器首次登陆一颗彗星,这是人类太空探索历史上的“突破性时刻”。

“我们祝贺欧洲航天局(探测器)今天成功登陆彗星。这一成就代表着探索太阳系的一个突破性时刻,也是国际合作的一个里程碑,”美航天局副局长威廉·格斯登美尔在一份声明中说,“这是太空探索伟大的一天。”

格斯登美尔表示,欧航局“罗塞塔”探测器所收集的数据将成为科学界和全世界的“宝库”。

他说,彗星和小行星这些太阳系中的小天体,有助于人们了解太阳系的形成过程,并为推进太空探索提供机遇。美航天局接下来将通过研究近地小行星进一步探索太阳系,包括发射名为“OSIRIS-REx”的探测器执行小行星采样及返回任务。

格斯登美尔还透露,“罗塞塔”携带美国航天局的3个仪器,用于绘制彗星“丘留莫夫-格拉西缅科”的彗核,并寻找水的痕迹。“我们很荣幸成为这个历史性日子的一部分,并期盼着接收宝贵的数据”。

欧航局当天早些时候证实,彗星着陆器“菲莱”从母船“罗塞塔”探测器上分离7小时后,成功登陆彗星“丘留莫夫-格拉西缅科”。

## 中国向美国公民颁发10年有效期签证



11月12日,在华盛顿中国驻美国大使馆签证处,美国公民埃德蒙·唐尼展示他的签证。

(新华社记者 殷博古 摄)

据新华社华盛顿11月12日电 (记者周而捷 祁星)

为落实中国与美国达成的最新协议,中国驻美国大使馆12日开始向美国公民颁发有效期最长为10年的赴中国签证。

中国驻美大使馆参赞兼总领事阮平当天在使馆签证处向23岁的美国公民埃德蒙·唐尼颁发了首张10年有效期签证。

唐尼说,中美两国相互延长签证有效期的措施简化了签证程序,减少了申请人的开支,是有助于两国人民进一步相互了解的积极举措。唐尼获得的是旅游签证,他表示将到中国昆明旅游5天,未来几年计划多次前往中国。

此前,中美双方宣布,将为前往对方国家从事商务、旅游活动的另一方公民颁发有效期最长为10年的多次入境签证,为从事留学活动的公民颁发有效期最长为5年的多次入境签证。

**金钥匙**  
GOLDEN KEY

# 金市通

## 账户贵金属交易业务

### 黄金新航道·投资新方向



#### 金市通——账户贵金属交易业务

金市通——账户贵金属交易业务,是中国农业银行推出的一项贵金属买卖业务。个人客户可以按照我行提供的账户贵金属买卖报价,通过网上银行等渠道进行账户贵金属的即时买卖和委托交易,具有交易成本低、交易时间长、交易品种丰富、交易起点低、支持双向交易等特点。让您的投资更为灵活便利、尽占先机!

详询中国农业银行各网点工作人员,我们将为您提供更专业化的服务!

投资有风险,入市需谨慎。

**ABC** 中国农业银行

客服热线: 95599 网址: www.abchina.com